
xm évfolyam, 26 szám 

szünni nem akaró éljenzés közepette 

t4941 február 1. 
Szombai: 

Eetary tajos ügyvéd. 
Bátali Troli Miklóg-tér 15. 

beszélt! 

NAGYSZALONT
AI 

Felelős szerkesztő 

„Még saját népünk sem tudja, 
hogy milyemek fegyverkezé- 
sünk igazi méretel." 

Hatalomraju- 
tásának nyöól- 
cadik évforduló- 

kancelilár beszé 
det ántézett a 
német néphez. 
Az uccára ki- 

- szorult tizezrek- 
mek hangszórókon közvetitették a Ve- 
zér beszédét. 

Göbbels dr üdvözlő beszéde után 

kezdte meg beszédét Hidter kanecellár. 
Először arról beszélt, hogy milyen kö- 
rülmények kényszemtették nyulc évvel 
ezelőtt arra, hogy átvegye Német- 
ország vezetését, melyet csak egy 
csoda menthetett volna meg a pusztu- 
lástól. majd kitért arra is, hogy tulaj- 
Mdonképpen kik voltak felelősek a há- 
boru kitöréséért. 

Hosszabban foglalkozott a Wezér 
Angolországgal, amely háromszáz év. 
óta erőszakkal, háboruk sorozatával, a 
népeknek szabadságuktól való meg- 
fosztásával kovácsalta össze a britt 
világbirodalmat: nem nézhette tahát 
jó Szemme!, hogy Németország is 
piacokra törekszik. Anglia demokrá- 
ciája tehát csak álarc, amely mögött 
valójában a többi népeket elnyomó 
szándék huzódott meg. 

– A versaillesi szerződés revizió- 
ját nem erőszakkal akartam megvaló- 
sitani – folytatta Hitler. - Haány 
ajánlatott tettem az évek folyamán a 
demokráciák államférfiainak, de min- 
den ajánlatomat visszautasitottak. A 
Saar-vidék visszafoglalása után azt is 
kijelentettem, hogy Nyugat felé min- 
den reviziós igényünkről lemondok. 
Amikor azonban láttam, hogy Angliá- 
ban a háborus uszitók ujból mükö- 
désbe lépnek, tisztában voltam azzal, 
hogy ujra tönkre akarják tenni a Né- 
met Birodalmat. Éppen ezért 1934-től 

kezdve fegyverkeztem. És a német nép 

ma már tudja, hogy jól fegyverkez- 
tem, de még mindíg nem tudja telje- 
sen, hogy milyenek ennek a fegvver- 

lgefi szociálizmus lényeget. 

ja alkalmából mzeni nekik, hogy hábo 
Hitler vezér és és tul az óceánon, ameddig akarnak, 

Azután arról beszélt, hogy ellen- 

ségeik nem akarják megérteni a nem- 
: Ezért azt 
oruzhatnak itt 

de a népek szociális felemelkedését 

10 filér 

és kiadó : Gaál Sándor. 
a a 
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Előfizetés egy hónapra helyben 1:20 Pengő, videkse eng 

A világpolitika 
Franciaországban sulyos politikai vál- 

ság van. A helyzet feszültsége nőttön-nő és 

és Páris s Vichy között egyre jobban kimé- 

lyülnek az ellentétek a német-francia együtt- 

működés kérdésében: A végső döntés most 

már nem halasztható sokáig, mert a német 

kormány franciaországi főmegbizottja, Abetz 

nagykövet, befejezte németországi tárgyalá- 

sait és visszaérkezett Párisba, hogy rendezze 

az ügyeket. A vichyi kormány ugyanis az 

ő révén különböző kérdéseket juttatett el a 

német kormányhoz s azóta Vichyben jeszült 

izgalomban várták a választ. Egyelőre még 

nem lehet tudni, hogy jött-e válasz Berlin- 

ből és ha igen, milyen irányban. Olyan hi- 
megállitani nem fogják. 

Mékeajántatot tett Anghámak - foly 
tatta Hitler - de szavait csaák gúny 

és gorembáskodás tfogadta. Helyes, 

folytatják tehát a hábonmt, amelynek 
sorsa már el van dönmtve Ha eljön az 

tosithat mindenkit, hogy ez 
győzelem esztendeje lesz Németország 

leavatkozmak az emrópai 

kijelenthet : minden hajót, amely Ang- 
liámak segitséget hoz, megtorpedóznak. 

akar abban a 

törekvésben, hogy a mémet nápet ki- 
irtsák, akkor velük találja szembe 

magát. 
Beszéde végén Hitler hangoztatta, 

hogy az elmult esztendő a nagy áldo- 
zatok éve volt. Nagy elismeréssel 
szólt ezután a német munkásságról és 

a német nőkről, akik erejükön felül 
teljesitették kötelességüket. 

- Hitünk — fejezte be szavát - 
hogy győzünk, Imádságunk : Istem ne 
hagyjon el bennünket a nagy harcban. 
— Németország ! Sieg ! Hell ! 

vagesés.e. ..... 

fetette aaz eskül a város 

véglegesíitett tisztviselői- 

nek és alkalmnazoliainak 

ujabb csoportja 

Nagyszalonta város véglegesitett tiszt- 
viselőinek és alkalmazottainak ujabb csoportja 
tette le ma a hivatali esküt dr Hadady Imre 
polgármester kezébe. Az esküt tett tisztvi- 
selők és alkalmazottak névsora a következő : 
Somogyi László kezelő, Haragos Zsuzsánna, 
Bakó Jolán, KovácsoJolán, özv. Rédly End- 
réné, Nagy Árpád, Gulyás Károly dijnokok, 
Vigh István, Patócs Józset, Dézsi Géza vég- 
rehajtók, Magyar István altiszt, Kádár Imre, 
Gyulay István, Seres Mihály, Varga István 

kazósnek a méretei. (Óríási tor 
kézbe itők, Erdei Mihály, Torma Józset és 

óra, elindmlnak a dömtő lepesmé és biz- 
az év a 

számára. És ha Amerika államai be- 
háboruba, 

állják ezt a harcot. Egyet muár most 

Németország emt a háborut nem akarta 
[de ha valaki segiteni 

í ző .ek is vannak, hogy német részről egyálta- 

Franciaország legyőzése mtán u lanu nem válaszoltak a irancia kérdésekre. 

Az Egyesült Államok képviselőházának 

külügyi bizottsága három módositást joga- 

dott el a demokráciák megsegitésére irányuló 

törvényjavaslattal kapcsolatban, melyek kissé 

tompitják Roosorvelt javaslatát. 

György király és a kormány kiáltvány 

intéztek a görög néphez, melynek értelmé- 

bem sem politikai, sem katonai szempontból 

nem térmek el a Metaxas által megjelőölt 

iránytól. György király végül annak a re- 

ményének adott kifejezést, hogy Görögor- 

szág nehéz harcából győztesen kerül majd ki. 

Romániában lassan helyreáll a rend 

és nyugalom. A rablott holmik összeszedése 

sok gondot okoz. Antonescu államvezető 

felhivásban közölte az ország lakosságával, 

hogy egyenes utasitása nélkül tilos bármi- 

féle politikai akcióba fogni. A legtöbb belyen 

a megye, város és rendőrség élére uj veze- 

tőket neveztek ki. Többnyire katonatiszteket. 

felvétele 
Értesülésünk szerint kilátás van arra, 

hogy Magyarország és Románia közt a ha- 
tártorgalom több helyen, igy városunkon át 
is rövidesen megnyilik. 

eekoszaemasaék- 

Uij parancsnokot ka- 
pott a szalontai rend- 
őŐrlesénység 

Mint értesülünk, a belügyminiszter Bán- 
hidy Kálmán rendőrfelügyelőt, a rendőrle- 
génység parancsnokát, szolgálati érdekből 
Nagybányára helyezte át. Helyébe Bathó Béla 
rendőrfelügyelőt vezényelte Szalontára, aki 
Nagybányáról már meg is érkezett és át- 
vette szolgálatát. 

Olcsóő és szép nyomtatványok a 

Gaál Sámdor könyv- 

nyomdájában készülnek !



Rövid hirek 
e 

Bartha Károly honvédelmi minisz- 
ter tegnap beszámolt grót Teleky Pál 
miniszterelnöknek Hitler kancellárnál 
történt látogatásáról, továbbá a német 
politikai és katonai vezető tényezőkkel 
folytatott megbeszéléseiről, valamint a 
nyugati hadszintéren tett látogatásának 
benyomásairól. 

e 
Angliában a hadiiparban a női 

munkaerőre nagy mértékben szükség 
van, ezért valószinüleg a közeljövőben 
kötelezővé teszik a női munkaszolgál- 
tatást. Éspedig először a lányokat 
osztják be a munkára és csak utánuk 
kerül sor a férjesasszonyokra. 

e 
A román kormány elrendelte a 

gumi- és kaucsukkészletek lefoglalá- 
sát. A gépkocsi forgalmat erősen kor- 
látozzák. 

e 
Az egyik moszkvai izzólámpagyár 

olyan villanykörtét állit elő, amely 
62.000 gyergyafény erejü világosságot 
áraszt. 

e 
A Rábán fellépő jégzajlás komoly 

veszedelemmel fenyegette az Ikervár 
feletti vizduzzasztó gátat, melynek 
megvédésére a hatalmas jégtorlaszokat 
napokon át fürészelték és robbantot- 

e 
Tizezer adótételt töröltek, a cseh- 

szlovák adóhatóságok kivetése alapján 
csak Kassán 15.249 adótételt vizsgál- 
tak felül, melyből 10.000 adótéteit tö- 
röltek. 

e 
Egy nagy amerikai cég szárazbab- 

szortirozó gépet szerkesztett. A gép, 
amely egyelőre 30.000 babszemet tud 
szin és nagyság szerint szortirozni na- 
ponta, fotocellás alapbon müködik. 

e 
Bányaszerencsétlenség Törökor- 

szágban. Konia közelében egy higany- 
bányában egy tárna beomlott és hét 
munkást maga alá temetett. Három 
munkás meghalt, négy sulyosan meg- 
sebesült. 

e 
Kukura japán város állatkertjében 

egy medve három egészséges bocsnak 
adott életet. A három bocs közül 
kettő közönséges barna szinü volt, a 
harmadik azonba hófehéren jött a vi- 
lágra. Az érdekes jelenség okát eddig 
még nem síkerült kiderifeni. 

Oroszországban uj egyenruhát és 
rendfokozat-jelzést vezetnek be a hadi- 
tengerészet tengernagyai, valamint a 
haditengerészethez tartozó légihaderő, 
partvédelem és hadbiztosságai számára, 
Az uj egyenruhákat ma február else- 
jén vezetik be. 

e 
Spanyolország : Valenciában eddig 

még kideritetlen okokból beomlott a 
la sallei Szt. Jánosról elnevezett, most 
készülő négyemeletes iskola és sok 
munkást maga alá temetett. Négy em- 
ber meghalt, tiz megsebesült. 

Előző lapszámunkban már felhivtuk ol- 
vasóink figyelmét. hogy be- és kijelentési 
kötelezettségeinek - a lapunkban közölt 
esetekben - mindenki pontosan eleget te- 

gyen. Mint értesülünk, a helybeli rendőr- 
kapitányság vezetője szigoru utasitást adott 
a detektiveknek és örszemélyeknek, hogy 

Kimesek -- 

A háborús viszonyok-szabta nyersanyag- 
gazdálkodás és önellátás megtanitotta az or- 
szágokat, hogy minden szemétdomb és szenny- 
vizlevezető csatorna tulajdonképpen kincsesbá- 
nya, melyből becses nyersanyagokat, sőt élel- 
miszert, fényt, meleget és ipari hajtóerőt le- 
het kitermelni. Ma már Európaszerte értéke- 
sitik a hulladékanyagokat, de különösen a Har- 
madik Birodalomban soha nem sejtett értéke- 
ket varázsolnak elő a megvetett szemétből. 

mét keletkezik, ez naponta kb. 3000, évente 

szetétele nagyon változó. 
átlagos fűtőértéke körülbelül 1000 kalória. Ez 
annyit jelent, hogy a szemét alkalmas kazá 
nokban elégetve, naponta 543 tonna jóminő- 
ségű (7000 kalóriás) kőszénnek megfelelő hő- 
energiát adhat, ramit gőzfejlesztésre használva 
elég könnyű gőzturbinák és dinamók utján 
jótékony fénnyé, meleggé és ipari 
energiává. 

Ha nem égetjük el a szemetet, hanem 
anyagát megfelelő osztályozás után, közvetle- 
lenül dolgozuk fel, akkor is rendkivüli gazda 
sági értéket képvisel a szemétdombok anyaga. 
Minden van a szemétben : a fémtől a csontig, 
vakolattól a gyümölcshéjig. A szemétből ké- 
szült trágyák igen értékesek és a velük kezelt 
talajon bőven terem a gabona, meg a gyü- 
mölcs. 

Ha a német főváros évente elfolyó csa- 
tornaviz-mennyiségét összegyüjtenők, egy 20 
centiméter mély és Berlinnél kétszerte nagyobb 
területü (1800 négyzetkilométer) tó telnék ki 
belőle. Ez a vizmennyiség külőnböző szerves 
anyagokat tartalmaz, melyek bomlási terméke- 
ként - egyebek között - metángáz képződik. 
A metángáz (vagy mocsárgáz) értékes motor- 
hajtó anyag. Ipari és gazdasági motorokat, to- 
vábbá a villamosművek áramfejlesztő gépeit, 
sőt palackozva, gépkocsikat is hajthatunk vele, 
A szennycsatornák gáztartalmával tehát tömér- 
dek nyersolaj és benzin szabadul fel, elsősor- 
ban persze a haderő számára. München vá- 
rosa például évente már vagy 3 míllió köbmé- 
ter motorhajógázt von ki a szennycsatornák 
iszapjából és hasonló gázkinyerő berendezé- 
sek működnek negyven más német városban is. 

A különböző ipartelepek csatornavizéből 
a fontos nyersanyagok egész sorát lehet nyer- 
ni. A margaringyárak és gyapjumosótelepek 
vize például nyers-zsirt szolgáltat, mely egye- 
bek között lanolinná dolgozható fel. Kokszmű- 
vek és műbenzingyárak vize ként, fenolokat és 

krezolokat ad, melyeket a műanyagipar hasz- 

nosithat Vasmüvek szennyvizéből vasvegyüle- 
teket és savakat vonnak ki és festékekké, va- 
lamint só- és kénsavvá dolgyozzák fel. Femárú 
gyárak szennyvizéből rezet, vagy rézszulfátot 
nyernek. Vágóhidak, húsipari telepek, étter- 
mek szennyvizében igen sok a zsir, melynek 
viszont a szappangyártás látja jó hasznát. Ren- 
geteg nitrogén, káli és fosztorvegyület is elő- 
fordul a szennyvizben, mely kitünő trágyát 
szolgáltat. 

..———2c 

Ha feltételezzük, hogy Berlinben minden : 
egyes lakos után naponta átllag 0O.9 kg. sze-[: 

pedig 1,387.000 tonnát jeleni. A szemét ösz- ! 
Éghető anyagának : 

Szigoru büntetéssel jár a bejelen- 
tési kötelezettség elmulasztása 

minden esetben, mikor ilyen mulasztást 

tapasztalnak, kihágás miatt a feljelentést 
azonnal tegyék meg. Természetes, az is, 
hogy minden ilyen feljelentésnek büntetés 
lesz a következménye. Ezt azonban egy kis 

igyekezettel el lehet kerülni. 

.... vtb - 

szemétből 
Hogyan alakul át a szemét és a csatornavíz 

kenyérré, syümölccsé, fénnyé és melegsé 
a tudomány mühelyében ? 

A szemét és a csatornaviz gazdasági ér- 
tékét már a mostani háboru előtt is ismerték. 
A mai világfordulással és a gazdasági helyzet- 
tel járó példátlan nehézségeknek kellett bekö- 
vetkezniök, hogy teljes mértékében felismerjük 
a régi igazságot: nincsen szemét, csak rossz 
helyre került anyag. És minden szemétből kellő 
megmunkálással - arany lehet ! 

KAH H KKKKKe 
BAGI RÓZSIKA és BENEDEK IST- á 

VÁN febr. 2-án d. e. 12 órakor tartják 
esküvőjüket a helybeli ref. templomban, 
melyre szivesen látják rokonaikat bará- 

taikat és ismerőseiket. 

Minden külön értesités helyett. 
KHKHÁKKEKOKKHKK 

Hunsária Mozs
ó 

Szombaton este 8.15, vasár- 
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a leghatalmasabb magyar 
filmremek, magyar hadifogoly 
tiszt és orosz bárókisasszony 

szerelmi regénye ma 

orodi Tagal 
főszerepben Tethő, ador- 

ján Gva, Pethes F. stb. 

III. Rugby-csata 
raizfilnn 

Tendes helyárak 7 

Jegyelővétlel vasárnmap d. mu. 
3 óratól a pénztárnál 

Gép ujonnan átala- 

nap 4.15, 6G.15, este 8.15-kor. 

II. Magyarviláshiradó 

kitva.Teljesen új hang! 

lérje lossitl 
Szalontai főlerakat : 

Rosenbergnél 
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vezetősége értesiti mindazon tngjait akik 
tehenet előjegyeztek és igényt tartanak reá, 
hogy 372 pengőt d. e. 10-12. d. u. 3-5- ig, 
a körnél befizetni sziveskedjenek. 

Köri tagok a tavaszi vetőmag szükség- 
letüket előjegyeztethetik. 

Az Erdélyi Gazdasági Egylet értesiti 
tagjait, hogy a tagsági dijakat a fentjelzett 
időben rendezni sziveskedjenek. 

Nagyszalonta, 1941, január 30. 

ELNÖKSEG 

" —– A természetes „Ferenc Józset" 
keserüviz régóta kítánően bevált házíszer 
megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden. 
féle káros kővetkezményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg- 
ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 
fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

Uj kerékpár- és füszerüziet ! 
(Nagy Antal bádogos, volt bodega re 

pósta éz Csomósné között.) 
Aki 25 Pengő értékben nálam vásárol, annak 

1 Pengőt vissza fizetek, a cukor, só, liszt kivéte- 

—
—
 

lével. - Ha kerékpár-alkatrészeit nálam Erapire kávédaráló 
szerzi be, ócska alkatrészeit ujra becserélem m 
és ingyen szerelem be gépjébe. - A n. é. kö az évek táján. Kü- 

zönség szives támogatását kéri: e alakla va- 
á a amint kidolgozásá- ' BONDÁR KÁROLY képesitett kereskedő samint kidolgozásás 

Aemzi. Eredetlleg a 
: Tizenhárman ültek eljegyzéskor az asz- gról Széchenyi csa- 

talhoz. A babonás háziasszony nem tudta, dád tulajdona volt. 

mitévő legyen. Az egyik vendég aztán igy 
nyugtatta meg a társaságot : 

— Legyenek csak nyugodtak, én min- 
dig két személy helyett szoktam enni. 

mtent- Mel SMár nagyanyáink 

tavaszi nitrogénmü- : ; tudták, hogy amelyik háztartásban kávédaráló 
trágya ksketét! 

PEÉTI SÓ 
(mészamon saletrom) 

van, ottjobb a kávé, mertmindenkor fricsen 

darált kávéból készíthetik. Sokan rájöttek 

azonban arra is, hogy mindig elényös, ha a 

Érissen megőrölt kávé mellett a kávéfőzész- 

17%. N tartalommal : hez megbízható és odavaló kávépódlékot is 

szemecsés, vetéssel egyidőben használnak. 
kögnye e eárger porzik, 1828 óta viseli dobozán a 

Kitünő eredménnyel alkalmazhatót kávépétlék a megbízbak 
darálót. Azóta is mindig, mi Dijtalan szaktanáccsal szolgál : : 

z szájnak kedves, igazi érték szaerepe 
[ [ [ 

. 

PII] hitrogénművel l l mány a fogyasztók előtt. És méltán! Sötét 

"i színt, kiváló ízt és tökélete 

BudapesivV. 
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A U e N A T K Amegbizhatosag 

UIMENETRENDIJE 
A szalontai állomásfőnökségtől nyert 

értesűlésűnk szerint a Szeged, ílletve Békéscsaba 
–Nagyvárad viszonylatban, további intézke- 
désig a következő vonatok közlekednek: 

Nagysralontaról--Nagyvaradra 
INDUI 

Reggel 6.32-kor (kőtegyánból indul). 
D. e. O.11 , (Szegedről índul). 
D. u. 1459 , (Békéscsabáról indul). 

Nagyszalontáról-Szeged fele : 
Reggel 5.51.kor Békéscsabára. 
B. u. 14.52 , Kőtegyánba. 
,,116.50 , Szegedre. 
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Névmetórákat adok, könnyü gyorsmód- 
szerrel. Jelentkezni lehet T. Balogh Lajos 
könyvkereskedésében. 2-2 

ad mindennapi kedves 



30 ezer németet szállitottak a Wartha vidé- 

Cy vszerü szavak, kére, német-szovjet egyezmény értelmében 

nagyszerü 
Szász Lajos pénzügyi államtitkár, a pest- 

környéki református egyházmegye gondnoka 

remek előadást tartott a pénzről. 
Hatalom-e a pénz ?... Nem! Mert a 

pénz csak eszköz s ha egyszer céllá vált - 

elvesztette jelentőségét. Csodálatosan magas 
életfilozófia. Az élet kemény, rideg igazsága 

vonul meg mögötte. 
Nem a pénz a hatalom, hanem a gaz- 

dasági erő a hatalom, a munka teszi az or- 

szág gazdagságát, erejét és jövőjét ! 

Bámulatos lelki nagyvonaluságra mutat 

az ya fejtegetés is, amikor kimutatja, hogy gaz- 

dálkodás révén lehet csak igazi alapot terem- 

teni, ennek pedig alapfeltétele a fegyelem, a 

mely viszont hit nélkül el sem képzelhető. S 

rámutat, hogy a hit és a munka édestestvérek, 

e kettő együttese az élet lényege ! 
Milyen tisztult, a lelkiek szárnyán, milyen 

stratoszférikus magasságban jarhatna ez az élet, 

ha országunk minden polgárának ez volna 

a lelkibeállitottsága. Ha minden egyes polgár 

ebből a szemszögből tudná nézni az életet ! 

Tündérországgá változna ez a föld, ha 

egyszer megszünhetne a guruló ördög nagy 

hatalma és csak egyszerű eszközzé degredá- 

.......— 

igazságok 

valóban csak eszköz a célok elérésére. 

államnak, a nemzetnek minden 
munkásra egyformán van szüksége ( 

Igazán nem szélsőséges 
vallás, amikor kijelentjük, hogy a 

telen napszámosára ís ! 

latos törvénye, hogy minden munkát el kell 

végezni, hogy minden munkára kell ember- 

nek lenni ! Ne nézzük le tehát a munkást, ne 

nézzünk le tehát egyetlen fajta munkát- sem ! 

Az ország, az állam, a nemzet - egy 

szerves szervezet, minden porcikájának tökéle- 

tesen kell müködnie, hogy az egész test egész- 

séges, munkaábiró és ellenálló lehessen ! 

Még egyszer : jegyezzük meg : az orszá 

Szeressük, becsüljük, támogassuk őket ! 

a k 

Itt a magyar rézgáliepótló 
permetszer, a Moli ezt a rendelkezését úgy ig

yekeznek kijátsza- 

A töldmivelésügyi miniszterium a tudo- 

mányos intézetek véleménye alapján most egy 

olyan növény védelmi szert engedélyezett, a 

melynek alapanyaga a rézgálic, de sokkal ke- 

vesebbet kell belőle igénybevenni, hatása pe- 

dig a rézgálicból készült permetezőszerrel 

egyenlő értékü. Ez a szer, egy szabadalmazott 

magyar talalmány, a Moli. Feltalálói Bory Fe- 

renc igazgató-tanitó és Molnár József festő, 

csengődi fakosok. 
Négy évig kisérleteztek az uj védekező- 

szerrel és az eredmények kétségtelenül iga- 

zolták a szer kitünőségét és kiváló hatását. A 

szer alapanyagai hazai eredetüek. Gyártásával 

az egyik hazai vegyészeti 
15 évi szerződést is kölöttek. Előnye, hogy 

kodni. 

sos permetlé állitható elő, mint a rézgálicbó 

11 ka. rézgálicból készült permetlével. 

permetezőszer olcsón álljon 
rendelkezésére. 

ÁHandóan kisebb lesz a Föld 

Évezredenkint 30.-000 köbmétert fogy 

Tudományos számitások nyomán megál- 
lápitották, hogy a Föld a hőkisugárzás követ- 
keztében négyzetméterenkint évi 668 kalória- 
kilogram meleget veszit. Ez a melegmennyiség 
elég volna egy 3 milliméter vastag, cseppfo- 
lyós állapotban lévő kőréteg szilárd halmazál- 
lapotba való hozására. Egy ilyen 3 milliméter 
vastag kőréteg megmerevedése viszont a föld 
sugarának O.06 milliméteres zsugorodására 
vezet. Alapulvéve a földnek évi ilyen mérvű 

- 

ezer év alatt teoretikus értelemben a föl 

dés, ha a föld felületét 510 millió négyzetk 

30.000 köbkilométert jelent. 

. b b ..... btelvée 

Népvándorlás van ma Európában 

Szemünk előtt játszódik le a szétszórt 
németség visszatelepitése az anyaországba, 
Németországba. A mozgalmat Hitler inditot- 
ta el 1989. október 6-án tartott beszédével. 
Többek között ezt mondta : „Egész keleti és 
délkeleti Európában ott találhatók helyenkint 
a németség tarthatatlan szórványai. Ez állan- 
dó zavargások forrása az államok között". 

Ezt a kijelentést követte néhány nap 
multán a német-észt szerződés 1939. október 
15-én. A szerződés alapján 12 ezer németet 
telepitettek át Észtországból Németországba. 

Nemsokára a lettek is szerződést kötöttek a 

birodalmi kormánnyal s 51 ezer német hagyta 

el Lettországot. - 

lódna. Ha egyszer már nem cél volna, hanem 

szociálista hit- 
nemzetnek Könyvkötészeti 

szüsége van a legutolsó szegény-szerény, igény- 

A Természetnek, a Világrendnek csodá- 

Beszarábiából 90, észak Bukovinából 44 ez- 
res német tömeg ült a német vonatokra. A 
románoktól 60 ezer, a litvánoktól 40 ezer né- 

met költözött el. Az összes áttelepültek szá- 
ma 475 ezer. 

Ebben a pillanatban még nem tudjuk. 

Becsűljük meg tehát a munkát, az ország, bogy ez a nőmet népvándorlás elszígetel
t k 

az állam alapját. Mert hiszen, igy megbecsül yamat marad-e, vagy mások is megkezdi 

jük a munkás embert is - tekintet nélkül arra, 

hogy milyen munkát végez. Az országnak, az egytajta emberek egy csoportban legyenek. 

munkára és 

az áttelepitéseket. 

Igy erős és egységes nemzeti szellem ala- 
kul ki. 

munkák 

Mert a cél az, hogy az 

izléses kivitelben a legjobb 
anyagból gyorsan, pontosan 
és jutányosan készülnek a 

Gaál nyomda 
könyvkötészetében 

gazdaságát a munka teszi, az ország erős pil 

lérei a komoly, józan, becsületes munkások. 

gyárral már 

rézgáliccal, amely most a rézhiány miatt ne- 

hezen szerezhető be, jobban lehet takarékos- 

Tizenegy kor. rézgálicból ugyanis 22 kaor. 

Moli készithető, ebből pedig ugyanolyan hatá- 

Ilyenformán Molival háromszor annyit, vagy há- 

romszor akkora területet lehet permetezni, mint 

Mosi arról folyik a tárgyalás, hogy az vj 
a szőlősgazdák 

zsugorodását, könnyen kiszámitható, hogy ez 

rádiuszának 12 centiméteres megrövidülését 

jelenti. Ennek természetesen együtt kell jár- 

nia a föld köbtartalmának megfelelő arányu 

megkisebbedésével. Ez a teoretikus kisebbe- 

lométernek vesszük, minden ezer esztendőben 

Lengyelország szovjet 

megszállta részéről 130 ezer németajkú állam- 1878. évi V. t.c. 61 §-ában foglalt azt 

Toldi Miklós-tér 15. 

...0c— 
g 

űűzések meg- 
akadályozása 

Köztudomású, hogy a zsidók közéleti és 

gazdasági térfoglalásának korlátozásáról szóló 

1939. évi IV. t-c. 14. §-a értelmében az em- 

litett törvény hatálya alá tartozó személy 

iparjogositványt nem kaphat. A törvénynek 

ni, hogy az iparigazolvánnyal rendelkező sze- 

méllyel olyértelmi megállapodást létesitenek, 

amely szerint ez utóbbi (strohmann) iparjo- 

gositványát a zsidó rendelkezésére bocsátja. 
Az üzletben természetesen ily esetben a zsi- 

dó élvezi annak minden előnyét, az iparjogo- 

sitvánnyal rendelkező pedig rendszerint meg- 

határozott összegü fizetést kap, az üzlet ve- 

zetésében azonban nem vesz részt, vagy leg- 

feljebb az üzletben mint alkalmazott te- 

vékenykedik. A kereskedésnek ezt a módját 

nevezik szinleges iparüzésnek, vagy stroh- 

mann-rendszernek. A szinleges iparüzés hom- 

lokegyenest ellenkezik a zsidótörvény altal 

elérni kivánt céllal. Ezért a szinleges ipar- 

üzés megakadályozása céljából követendő el- 

járásra nézve a kereskedelmi és közlekedési 

miniszter részleges utasitásokat adott az ipar- 

hatóságnak. Ebben megállapitja a miniszter, 

hogy szinleges iparüzés esetén - a szinle- 

ges ipartüzőnek iparjogositványa nem lévén 

= a szinleges ipart üző a jogositványal ren- 

delkező személy tudomásával jogosulatlanul 

üi az ipart (kereskedést). Ha tehát a szinle- 

ges iparüzés megállapitást nyert, a jogosu- 

d latlan iparüzés miatt a kihágási eljárást ha- 

ladéktalanul tolyamatba kell tenni és az ipart 

(kereskedést) tényleg gyakorló személyt, mint 

tettest, a t a személyt pedig, akinek ipar- 

igazolványa felhasználásával a szinleges ipar- 

özést folytatják, mint bünsegédi bünrészest 

meg kell büntetni. Minthogy szinleges az 

iparüzés, mindig attól kell tartani, hogy a 

terhelt a bűntető itélet után is folytatja jo- 
gosulatlanul az iparüzést. 

Az előljáró közigazgatási hatóságok igy 

gondoskodni kötelesek az üzlet azonnali le- 

zárásáról. Nyomatékosan felhivta továbbá a 

miniszter a hatóságok figyelmét arra, hogy 

a kihágá okról szóló 1870. évi 40. t.c. 25. 

§-a alapján a kihágási eljárásban is lehet al- 

kalmazni a büntettekről és vétségekről szóló 
a 

a. 

. 
1- 

Masznált ruharaktár ! 
A n. é. közönség szives figyelmébe 

ajánlom a budapesti zálogházból meg- 

vásárolt 

férfi- és női ruhákat! 
Szives megkeresést kérek, tisztelettel : 

BONDÁR FERENC 
használt ruhakereskedő, Hétvezér-utca 49. [ 

rendelke ést, amely szerint a büncselekmény 

elkövetésére szolgáló tárgyak elkobozandók. 

A szinleges iparüzés miatt folyamatba tett 

letét le lehet foglalni és a büntető itéletben 
az egész árukészlet elkobzását el lehet ren- 

delni. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

polgárt vittek német érdektérre s a német vn 

érdektéren belül a San és a Bug közeléből I Nagysz lontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Gaál Sandor könyvnyomdájában, 

A színleges ipar- 

eljárás során tehát a terhelt egész árukész- 



... 

jes névsorát, 

Megkezdődött az adóalanyok és adótárgyak összeirása 
Csaknem a népszámlálással egyidejüleg 

más összeirás is kezdődött meg Nagyszalon- 
tán. A pénzügyi hatóságok intézkedése foly- 

tán a városi adóhivatal megkezdte az adó- 
alanyok és adótárgyak ősszeirását. Ehez a 
nagy munkához a városi adóhivatal személy- 
zete nem volt elegendő, ezért a városi adó- 
hivatal több kisegitőt fogadott fel. Az össze- 
irók házról-házra járva töltik ki az összeirási 
iveket. Az összeirók ezen munkáik alatt ha- 

tósági közegeknek tekintendők. A tudomá- 
sukra jutott adatokat hivatalos titokként kö- 
telesek megőrizni és ha abból illetéktelenek- 
nek valamit elmondanak, bünvádi eljárás in- 
dul ellenük. : 

Az összeirási iv kérdőpontjaira mindenki 

a valóságnak megfelelő választ köteles adni, 
mert aki az összeirási ivet nem állitja ki, 
vagy abba valótlan adatot diktál: jövedéki 
kihágást követ el és az erre vonatkozó tör- 

vény szerint büntetendő. 
Kétféle összeirás is van. Feketét köte- 

les kitölteni minden családtő, azonkivül min- 

den önálló keresettel biró családtag; minden 
albérlő, végül minden jogi személy. A fekete 
összeirási iv a lakóhelyen töltendő ki. Ha va- 
lakinek üzlete, műhelye, rerdelője, vagy fog- 
lalkozásának folytatása nem a lakásán van, 
hanem másik házban, akkor üzletében, mü- 

helyében, illetőleg azon a helyen, ahol fog- 

lalkozását gyakorolja : zőld összeirási ivet kell 

kitölteni. Azoknak tehát, akiknek a lakásuk 
és üzletük, vagy mühelyük külőnböző házban 

van — két összeirási ivet kell kiállitani. 
Amennyiben a feleségnek a-férjétől kü- 

lön foglalkozása van, a feleség is köteles kü- 
lön összeirási ivet kiállitaei. 

Általában a foglalkozást pontosan kell 
megjelölni. Nem elegendő azt irni, hogy „ke- 
reskedő", hanem meg kell mondani, hogy mi- 

emm ...... " 
t -.. 

Ingyen közöljük Nagy- 

szalomia cirnm- és 

lakjegyzékében az 
összes szalontai ke- 

reskedők és iparo- 
sok neveit 

Hetek óta szorgos munkával és nagy 
gonddal készitjük elő Nagyszalonta cim- és 
lakjegyzékét, amely magába foglalja az ösz- 
szes közhivatalokat. A közhivatalnokok tel- 

ügybeosztásukkal együtt. A 
különböző intézményeket, társadalmi egyesü- 
leteket, orvosok, ügyvédek neveit. A pósta 
dijszabását, az utcák uj és régi neveit, a 

menetrendet, továbbá az összes uj és régi 
kereskedők és iparosok névsorát. 
Valamennyi iparos- és kereskedő ne- 

vét és lakását dijtalanul közöljük. Amennyi- 
ben bárkinek észrevétele volna a rövidesen 

megjelenő cim- és lakjegyzékünkhöz, vagy 

esetleg hirdetést akar feladni, az torduljon a 

délelőtti órákban kiadóhivatalunkhoz, ahol 
mindennemü felvilágositást megadnak. 

Lehetetlen, hogy munkatársunk minden 

iparost és kereskedőt felkeressen otthoná- 
ban, éppen ezért felhivjuk az érdekelteket. 
hogy adataikat küldjék be a kiadóhivata- 
lunkba, a hirdetési szöveggel együtt, ha azt 

akarják, hogy vállalatukkal részletesebben 
foglalkozzon a cim- és lakjegyzék. 

lyen kereskedő az összeirott fél: pl. rőtös 
kereskedő, füszer kereskedő, stb. Ha az ösz- 

sszeirott félnek több foglalkozása van, vala- 

mennyi foglalkozását fel kell tüntetni, pl: 

szatócs, dohány árus, italmérő, vagy pl. gép- 
lakatos, bércséplő. 

A lakást pontosan kell bevallani, mert 

az összeirók kötelesek a bevallott adatokat a 

helyszinen ellenőrizni. Arra a kérdésre, hogy 
az összeirott fél milyen minőségben lakik az 

összeirás helyén be kell jegyezni, hogy tu- 
lajdonos, haszonélvező, alkalmazott, főbérlő, 

albérlő, családtag, vagy azt a viszonyt kell 

feltüntetni, amelynek alapján a lakást az ösz- 

szeirott fél elfoglalva tartja. A fizetett bért 
pontosan kell feltüntetni. 

Az összeirott tél nem csak a saját ne- 
vén lévő vagyont, hanem mind azt a vagyont 

köteles bevallani, amely a háztartásában lévő 
tulajdonában, vagy haszonélvezetében van 
A földeket katasztrális holdakban kell beval- 

lani. Szükséges azt müvelési ágonként elkü- 
lőniteni, mert az adózásnál ez lényeges kér- 
dés. 

Azok, akik alkalmazásban állanak, kö- 

telesek munkaadójuk nevét és a kapott illet- 
mények összegét pontosan bevallani. 

Az összeirásnak február hóban be kell 

fejeződnie. Értesülésünk szeriat ez a munká- 
lat lesz az adókivetések alapja, ezért nem 

csak az adózóktól, hanem a hatóságoktól is 
nagy gondot igényel az összeirási ivek kiál- 
litása. A munkálatokat a m. kir. adóhivatal 

irányitja, amely az ellenőrzést még nem kezdte 
meg. A m. kir. adóhivatal is nagy sulyt he- 
lyez a munkálatok helyességére, ezért nem 
csak a városi adóhivatalnál, hanem az állami 
adóhivatalnál is szivesen adnak felvilágosi- 

tást az érdeklődőknek. 

-ak v -pb eb aob-bS 

A n. é. közönség szives tudo- 
mására hozom, hogy 

február elsejétől 

vendégliőömet Petőfiu. 1 szám 
alól Mussolini-ut 52 szaám alá 

helyeztem át. A közönség szi- 
ves párttogását kéri, tisztelettel : 

BOONCZOS MIHÁLY 

Pontos kiszolgálás ! 

Protestáns lelkész- 
képző Nagyenyeden 

A Romániai magyar 
lelkészképzése szempontjából 

esemény, hogy a romániai 
igen fontos 

tőiskolát létesit Nagyenyeden. 

protestánsok 

relormátus és 
evangélikus egyház közösen, új hittudományi 

Uvegezést, képkereterést, 
tükörbevágást, ablakgittelest és 
üvegtető szakszerü javitását a leg- 

olcsóbb napi árban vállalom 

Csuth Sándor képesített üveges 
és képkeretező, Györy Jakab-ucca 

(volt Korona-ucca) 6. 

Eladó a Vénkertben 555 négyszögöl 
csemegeszőllő tele veteményes és egy külön 

75 négyszőgöl. Értekezni Horthy Miklós-ut 3. 
szám, kalapszalon. 2-2 

Kitünő hangú, óraskálás 

Európa-vevő az ORION 

122-es. Beállitás egyetlen 

gombbal. Kp. ára P 157.— 

Kapható minden ORION rádió-kereskedőnély 
g....... . 

Február 2-ám 
délután 5 órai kezdettel tartja a Róm. Kath. 

Leánycsoport müűsoros táncos teadélutánját a 

.Vigadó nagytermeben, amelyre meghivót 
nem bocsátottunk ki, de mindenkit szivesen 
látunk, aki egy estét kellemesen akar el- 
tölteni. MÜSOR: 1) Bevezetőt mond és a 
müűsorszámokat ismerteti: Széles Mária. 2) 
Juhász-Türkössy : —Szalontai csonkatorony.- 

Énekli a Városi Dalárda fértikara. 3) „Fiam- 
mal beszélek" ciműü versét szavalja : Dara- 

bont Stella. 4) Schubert: „Susogó szellő vi- 
szi a nótám" ének kettős. Énekli Bajor Ila 
és Joli. 5) Ady Endre: „Az élet", Reményik 

Sándor: „Ahogy lehet", Várnay Zseni: „Az 
anyasziv" cimű verseket szavalja: Schwoy 
Jolán. 6) Dankó : Most van a nap lemenőben, 

Fráter: Szomoru a nyárfa erdő, Szentirmay : 
Megkérdeztem egy virágtól, Thegze Gerber 
Miklós : Most kezdődik a tánc, énekli Tür- 
kössy Mária. 7) A Rajkó primás és zenekara 
magyar nótákat játszik. 8) Harsányi Zsolt : 
„Tik-tak" ciműü bohózatát előadják: Da- 
ránszky Józset, Mezey Vili és Benák István. 
9) Katona nótákat énekel a Városi Dalárda 
vegyeskara. Belépő dij 80 fillér, Teajegy 
ára 30 fillér. 

ESKÜVŐ. Szabó Gizella és Klobuk 
Ödön vasárnap d. e. fél 12 órakor tartják 
esküvőjüket a helybeli relormátus templom- 
ban, melyre ismerőseiket és jóbarátaikat ezu- 
ton hivják meg. 

DSbr-.....-....-.......-... 

megbetegedéseknél 
jó szolgóálatot tesz 
a megbizható 
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a magyar béreslányról, aki a kinczi 
főmandarin felesége lett 

A magyar sajtó negyven évvel ezelőtt 
heteken keresztül foglalkozott a vácvidéki 
leányszöktetés rémségeivel. Egy ottani béres 
jeltünően ecsinos, 16 éves Julcsa leánya, 
leánykereskedő hálójába került s a szép bé- 
resleány később Kinában tünt fel. 

A boxerlázadás után a császárné össze- 
hivatta az első alkotmányos parlamentet, 
amelyre legnagyobb kisérettel Wu-Pei-Fu 
marsall, hadügyi iőmandarin utazott. Kisé- 
retével külön vonaton kellett utaznia, mert 
40 testőrön kivül 102 kulit, 38 gépirókisasz- 
szonyt is vitt magával. A lányok a világ 
minden tájáról összeválogatott szépségek 

srocoeoroT. 

Könyv- és papir üzletemet 
a voli HOFMANN 

hirlapiroda helyiségebe, 
Toldi-tér 21. szám alá 

helyeztem át 
Tisztelettel: T. BALOGH LnJOS 

Felhivás 
Felhivja a városi adóhivatal a háztulaj- 

donosokat, hogy házadó bevallási kötelezett- 
ségüknek mindenki tegyen eleget. Nyomtat- 
ványt a városi adóhivatalnál lehet kapni 

ivenként 6 fillérért. 
Aki bevallási kötelezettségének nem 

tesz eleget, birságolásnak teszi ki magát. 

Nagyszalonta, 1941 január 17. 
Városi adóhivatal. 

Kellemes meglepe- 

tésben lesz része, 

ha megkóstolja a 

Kassai HMonvéd 
(barna) sört! 

Értesités 
Értesitem a bőripari munkásokat, hogy 

ma este, lebr. 1-én fél 8 órakor fontos ügy- 

ben szakmai értekezlet lesz. Pontos megje- 

lenést kér a Vezetőség. 

Felhivás 
Felhivom a cukrász és cukorka-készitő 

iparosokat, hogy a január 18-tól február 15-ig 

terjedő időre részükre a cukor kiutaltatott; 
kiutaló jegyeikért jelentkezzenek. 

Élelmezési ügyosztály. 

Hirdetmnény 
Közhiré tesszük, hogy azok a menekül- 

tek, akiknek középiskolai tanulmányokat végző 
leány gyermekeik vannak, saját érdekükben 
sürgősen jelentkezzenek a menekültügyi iroda 

vezetőjénél, a volt gör. kel. esperesi lakásnál. 

Nagyszalonta, 1941. febr. 1. 
Polgármester. 

Felhivás 
Varga József és neje, Pühlmayer Kor- 

nelia, Váczi Piroska jelentkezzenek a város- 
háza emelet 4-es számu szobában. 

Anánámnáhbámákdmámámámánánamánám 

(Pártolja a jóminőségül 
4 divatos és tartós ma- ; 
gyar és székely szöve- 6 

étet? Orbán akolv 
« Toldi-ucca 6. 
yg 

voltak, mégis a bogárszemü béresleány vitte 
el előttük a koronát, aki a kinai kereskedők- 
től került a marsallhoz. 

A fiatal leány szépsége és müveltsége 
folytán csakhamar legbizalmasabb személyi 
titkárnője lett a kinai hadügyminiszternek. 
Wu-Pei-Fu főmandarin később feleségül 
vette titkárnőjét s miután később vagyona 
tekintélyes részét visszakapta, gondtalanul 
éltek. Wu-Pei-Fu halálja után felesége Ame- 
rikába utazott maradék vagyonával. Most 
érkezett hiradás szerint Wu-Pei-Fu özvegye 

............ 

gépkocsiszerencsétlenség folytán meghalt. 

Apróhirdet selk 
Bem-ucca 19. számu ház eladó. Ért. 

ugyanott. 
Harisnya szemfelszedést 

ler Adolf-ut 37. 
Eladó 2 drb. 8 hónapos 80-85 kgr-os 

zsirmalac. Horthy Miklós-ut 14. 
25-30 kocsi jó érett trágya van eladó 

Széchenyi-ucca 19. szám atlatt. 
Hunyadi-ucca 39. sz. alatt 

szalma és bükőny-széna van eladó. 
Keresek azonnalra egy 4 szobás mo- 

dern lakást fürdőszobával, lehetőleg a köz- 
ponthoz közel. Cim a kiadóhivatalban. 

Vajda-tér 8. számu ház eladó. 
lJoókai-ucca C47. számu ház eladó. Ért. 

ugyanott. 
Keresek megvételre egy jókarban lévő 

gyalupadot. Bagosi, Dobó-ucca 1. sz. Ugyan- 
itt hordós káposzta kapható. 

Eladó Hétvezér ucca 42. 
bás beltelkes ház. 

Eladó kis Singer varrógép, 
kályha, csikó-tüzhely. Kölesér-ucca 35. 

vállalok. Hit- 

büköny-- 

sz. háromszo- 

reggeliző 
1-3 

Vasárnap este a 
Benebodega vendéeglöben 

nagy disznótoros : 
vacsoraa 
Szives pártfogást kér. 

KESERÜVII 
Felhivás 

A nagyszalontai Bocskay Sort Egyesü- 
let f. év február hó 9.én délelőtt 10 órakor 
tartja rendes évi közgyülését a Vigadóban 
lévő Club-belyiségben, melyre az összes ta- 
gokat tisztelettel hivja meg az Elnökség. 
Tárgysorozat : Elnöki megnyító. Évi jelentés. 

lentés. Gazda jelentés. Felmentvény megadaása. 
Ujvezetőség választása. Esetleges inditványok. 

a 

GORODI 
FOGOLY 

Romantilea és szerelem, ez a kettő 
uralja a Hungária 

gos filmet. akik még emlékeznek a 

hatóan lebilincselők azok az esemé- 

kerületi biztos szolgálatába áll, ítt is- 

Izgalmas szökési kisérletek, veszedel- 
mes kalandok teszik szinessé a 
fiatal szerelmes küzdelmét, míg végre 

szőke Tisza országába. A film fősze- 
replői a legkiválóbb magyar szinészek, 
akíket a szalontai közönség nemigen 
ismer,. éppen ezért nézze meg min- 

BafóLászló készit magyar 
tiszti és polgári csizmákat, tiszti 

cipőket, budapesti bőrökből leg- 

olcsóbb napi árakon. Toldi-tér retf. 

templom mellett. - Ajánlom saját ké- 
szitményü cipőimet. A mai napi árakat 

1000-ka! leszállitottam. - Már l4 P-ért 
garantált jóöminőségü divat-cipőt vásárol- 

hat Csatáry divatáru üzletében Horthy 
Miklós-ut 5. szám. 

agossy báno 
úri- és egyenruha szabósága 
(városháza mellett), készit : 

polgári-, katonai-, frontharcos-, 
magyar ruhákat és iskelai 

egyenruhákat 

lúszerszamok 
nauvvalasztékban 
alcsén 
Kiss Ernő 

szijgyártónál, Horthy Miklós-ut 4. sz. 

E szakmába vágó munkák. 

Javitások szakszerüen és pontosan 

készülnek ! Bőrkabát festés ! 

Divatos turbánok, 
sapkák 

Legujabb előnyomdai minták érkeztek 

Rubinné 
Minerva áruházába 

Egy háló és nappaliba való butor olcsón eladó 

Eladó Bercsényi-utca 8. sz. ház. 2-2 

RAKTÁRON TABT: 

Bocskay sapkát és Petőfi 

nyakkendőt. Nagy választék 

kis- és nagy Bocskay kabát- 

zsi.nórokba 

Tyukliopás a 
Fiüveskertbem 

Özv. Aggott Ferencné, füveskerti-ut 42. 
szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrsé- 

gen, hogy házának udvaráról ismeretlen tet- 

tesek 4 tyukot elloptak. A rendőrség megin- 

ditotta a nyomozást. 
Fenti esettel kapcsolatban nem győz- 

zük elegszer figyelmeztetni a közönséget, 

hogy lakását őrizetlenül, vagy nyitva soha 

ne hagyja, mert amikor oly sok idegen for- 

dul meg városunkban, soha nem lehet tudni, 

hogy az ilyen kis hanyagságból milyen kel- 

lemetlen meglepetések várhatnak az illetőre. 

..... 

Harisnya szemfelszedést o l cs ó n 

vállalok. Jókai-utca 30. 

FERENCJÓZSE 

Titkár jelentése. Pénztári jelentés. Intéző je- 

mozgóban ma és 
holnap bemutatóra kerülő magyar han- 

Hotel Imperiálra, tudják, milyen meg- 

nyek, melyek az orosz fogságba ke- 
rült magyar tisztek élete körül szövőd- 
nek. Ilyen történet Balogh főhadnagyé 
is, aki sok viszontagság után egy orosz 

merkedik meg egy báró családdal és 
szövődik a romantika a magyar főhad- 
nagy és orosz bárókisasszony között. 

két 

győznek és boldogan jönnek haza a 


